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CLASSE : Premiere E3C: [ E3C1 X E3C2 [ E3C3

VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 1 h

CALCULATRICE AUTORISEE : XOui [J Non

Comparaison de deux appareils a fondue (10 points)

1.

E = mgay X Ceau X (B¢ — 6;)

E= (Mrécipient rempli — Mrécipient vide) X Ceau X (ef - ei)
E = (2,049 — 1,735) x 4,18.103 x (56 — 30)

E = 3,4.10%]

E=34K]

2.
C,H:OH + 30, — 2CO, + 3H,0

3.
_ M¢thanol
Ngthanol = M N :
éthano
_ Myréchaud rempli “Mréchaud vide
Ngthanol = M N :
éthano
78,96 — 73,61 0116 |
Nz = = mo
fthanol =5 w12 +6x1+16
4.

Eiib= Ecombustion X Néthanol
Eip=- 1,02.10% x 0,116
Eib=-1,18.10% kJ.

Le signe — indigue une énergie libérée.

5.

Ecaquel0n+environnement: Elib' Eeau

Ecaquelon+environnement:118'34:84 kJ

Appareil
Réactifs 118 kJ wipp- a

fondue

Caquelon + 84 kJ

environnement
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6.
Le rendement est le rapport entre I'énergie utile (énergie pour chauffer I'eau) et I'énergie recue
(énergie libérée par la combustion de I'éthanol).

T_I:Eeau
Ejip
7.
=3t 0,29 = 20
N=11g =~ 27 =277

ce rendement énergétique est proche de 30 %.

8.

Eeau

Erecue

Avec

Ecau = Meay X Cequ X (ef - ei)
Erecue = P X At

D’ou
Meay X Ceaqu X (ef - ei)
P x At

rl:

0,50 x 4,18.103 x (40)

1= 7900 x (1 x 60 + 55)
1 = 0,80 = 80%
9.

La résistance chauffante est plus proche du récipient. Ainsi, il y a moins d’air chauffé et donc
moins de pertes.
L’appareil est mieux isolé thermiquement.
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